

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ ГОРОДА ШИРОКО ОБСУЖДАЕТСЯ ПРОЕКТ ЗАКОНА СССР О ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ И ПОВЫШЕНИИ ИХ РОЛИ В УПРАВЛЕНИИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ, УЧРЕЖДЕНИЯМИ, ОРГАНИЗАЦИЯМИ.

ВСТРЕЧЕНА С ОДОБРЕНИЕМ

С одобрением была встречена статья 6 о полномочиях трудовых коллективов в планировании экономического и социального развития, в частности, первый пункт, в котором говорится, что «Трудовые коллективы участвуют в разработке и обсуждении проектов перспективных и текущих планов экономического и социального развития (планов работы) предприятий, учреждений, организаций. Проекты указанных планов представляются на утверждение после рассмотрения их трудовыми коллективами».

С. ПАСНЕВ,

секретарь парторганизации железнодорожного цеха ЛГОКа.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 32 (1534)

СРЕДА, 27 апреля 1983 года

Цена 2 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев предложения комиссии по подведению итогов социалистического соревнования за I квартал 1983 года, бюро горкома Компартии Казахстана, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ЛКСМ Казахстана, исходя из условий городского социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, связи и быта, постановляют:

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Первое место и переходящее Красное знамя с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу Козыревского

ИТОГИ 1 КВАРТАЛА 1983 ГОДА

сумме 4,4 тыс. рублей, снизившему себестоимость продукции, перевыполнившему план по сдаче металлолома на 3,57 тонны, выполнившему взятые социалистические обязательства.

Отметить хорошую работу коллектива энергохозяйства (начальник тов. Павлюк В. А., секретарь партийной организации тов. Бирюк В. С., председатель профсоюзного комитета тов. Войтко В., секретарь комсомольской организации тов. Осинцева Н. В.), выполнившего объем реализации услуг на 126,1 проц., план производительности труда на 126 проц., снизившего затраты на 1 рубль услуг на 13,7 коп.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

проц., производительности труда на одного работающего на 100,2 проц., снизившему себестоимость продукции, сэкономившему фонд заработной платы в сумме 1,5 тыс. рублей, выполнившему взятые социалистические обязательства.

Второе место с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу ремонтно-строительного управления ЛГОКа (начальник тов. Романов А. И., секретарь партийной организации тов. Говорухин В. Ф., председатель профсоюзного комитета тов. Коханец В. Г., секретарь комсомольской организации тов. Шматыгин Н. А.), выполнившего объем строительного - монтажных работ на 160 проц., производительность труда на одного рабо-

сумму взятые социалистические обязательства.

Второе место с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу станции им. Майлина (начальник тов. Махмудов Ф. А., секретарь партийной организации тов. Богатов Е. И., председатель профсоюзного комитета тов. Ивлев В. А., секретарь комсомольской организации тов. Рупп Е. В.), выполнившему план погрузки в тоннах на 100,5 проц., выгрузки в вагонах на 126 проц., уровень маршрутизации на 104,3 проц., погрузки железной руды на 100,7 проц., погрузки цветной руды на 100,7 проц., сократившему простой по первой группе операций на 3,9 проц., выполнившему взятые социалистические обязательства.

числе: кооперация на 106,8 проц. и собственное производство на 103,5 проц., производительности труда на одного работающего на 102,9 проц., сэкономившему фонд заработной платы в сумме 5,3 тыс. руб., выполнившему взятые социалистические обязательства.

Второе место с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу жилищно-коммунального отдела ЛГОКа (начальник тов. Крячко В. Ф., секретарь партийной организации тов. Мурчич В. И., председатель профсоюзного комитета тов. Бецик В. П., секретарь комсомольской организации тов. Хаджаева О. С.), выполнившему план капитального и текущего ремонтов на 104,3 проц., снизившему плановые убытки на 4 тыс. рублей, себестоимость одного кв. метра жилой площади на 4 коп., перевыполнившему план по сдаче ме-

рудника (начальник тов. Фикс А. И., секретарь партийной организации тов. Гемель Ю. Г., председатель цехового комитета тов. Гернер Л. М., секретарь комсомольской организации тов. Пухов В. А.), выполнившего план по отгрузке руды на 106,2 проц., производительности труда на одного трудящегося на 102,2 проц., горной массе на 100,6 проц., производительности труда на одного трудящегося на 107,4, сэкономившему фонд заработной платы в сумме 4,2 тыс. рублей, электроэнергии 29450 квт. часов, металла 3 тонны, горюче-смазочных материалов 0,3 тонны, снизившему себестоимость продукции, выполнившего взятые социалистические обязательства.

Второе место не присуждать в связи с невыполнением условий социалистического соревнования.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ЭНЕРГЕТИКИ И ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Первое место и переходящее Красное знамя с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу управления «Межрайгаз» (начальник тов. Куклиновский Р. А., секретарь партийной организации тов. Конвисаров А. Н., председатель профсоюзного комитета тов. Гейнце Р. И., секретарь комсомольской организации тов. Климова И. Н.), выполнившего план по производительности труда на одного трудящегося на 104,2 проц., прибыли на 2,6 тыс. рублей, снизившему себестоимость 1 кг сжиженного газа на 0,3 коп., сэкономившему 3299 тыс. куб. метров газа, фонд заработной платы в сумме 1 тыс. руб., перевыполнившему план по сдаче металлолома на 0,2 тонны, выполнившего взятые социалистические обязательства.

Второе место с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу цеха водоснабжения ЛГОКа (начальник тов. Цыплаков Ю. П., секретарь партийной организации тов. Корбутяк С. И., председатель профсоюзного комитета тов. Вохмяков В. И., секретарь комсомольской организации тов. Руди Э. А.), обеспечившему бесперебойное снабжение хозяйственной водой без претензий потребителей, сэкономившему фонд заработной платы в

Первое место и переходящее Красное знамя с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу хлебозавода (директор тов. Тютявин П. С., секретарь партийной организации тов. Кремсер В. П., председатель заводского комитета тов. Кремсер Л. А., секретарь комсомольской организации тов. Конькова Л. В.), выполнившего план по объему товарной продукции на 101 проц., реализации товарной продукции на 100,5 проц.; производительности труда на одного трудящегося на 101,1 проц., план по выпуску продукции на 100 проц., сэкономившему фонд заработной платы в сумме 0,4 тыс. рублей, 3,5 тонны муки, перевыполнившему план по сдаче металлолома на 0,7 тонны, выполнившего взятые социалистические обязательства.

Второе место с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу ремонтно-механического цеха ЛГОКа (начальник тов. Зарубин Л. Н., секретарь партийной организации тов. Фогель Н. К., председатель профсоюзного комитета тов. Куфтин В. Ф., секретарь комсомольской организации тов. Леонтьева Т. В.), выполнившего план по выпуску продукции на 100,7 проц., производительности труда на одного работающего на 103,1 проц., по сдаче металлолома на 100,2 проц., снизившему себестоимость продукции, сэкономившему 2,76 тыс. квт.-час. электроэнергии, 17,1 тонны металла, выполнившего взятые социалистические обязательства.

ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Первое место и переходящее Красное знамя с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу дорожно-строительного управления № 50 (начальник тов. Прилепин С. С., секретарь партийной организации тов. Дудича В. С., председатель профсоюзного комитета тов. Югатов Ю. М., секретарь комсомольской организации тов. Фимин Е. Г.), выполнившего план объема строительного-монтажных работ собственными силами на 100,8

проц., сэкономившему 19 тыс. квт. часов электроэнергии, выполнившего взятые социалистические обязательства.

ПО СТРОИТЕЛЬНО- МОНТАЖНЫМ И РЕМОНТНЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Первое место и переходящее Красное знамя с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу специализированного строительного-монтажного управления треста «Уралдомремонт» (начальник тов. Ермаков Ю. В., секретарь партийной организации тов. Павлюков В. П., председатель профсоюзного комитета Вдовиков Ю. И., секретарь комсомольской организации тов. Шандыбин А. Ю.), выполнившего план объема строительного-монтажных работ на 103,3 проц., реализации работ на 103,6 проц., производительности труда на одного работающего на 101,2 проц., получившему сверхплановой прибыли в сумме 3,1 тыс. рублей, сэкономившему фонд заработной платы в сумме 5,3 тыс. рублей, выполнившего взятые социалистические обязательства.

Второе место не присуждать в связи с невыполнением условий социалистического соревнования.

ПО ТРАНСПОРТНЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Первое место и переходящее Красное знамя с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу железнодорожного цеха ЛГОКа (начальник тов. Петрушин А. Е., секретарь партийной организации тов. Насиев С. Н., председатель профсоюзного комитета тов. Галямова З. С., секретарь комсомольской организации тов. Михерский А. П.), выполнившего план по объему грузооборота на 104,2 проц., производительности труда на одного работающего на 101,7 проц., снизившему себестоимость продукции, сэкономившему фонд заработной платы в сумме 2,6 тыс. рублей, дизельного топлива 571,1 тонны, выполнившего план по сдаче металлолома, выполни-

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕПИТА

Первое место и переходящее Красное знамя с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу хозрасчета № 4 общепита (директор тов. Смертина Т. И., партгрупорг тов. Проскура В. И., председатель профсоюзного комитета тов. Овсянникова В. П.), выполнившего план товарооборота общественного питания на 112 проц., оборот собственной продукции на 120 проц., снизившему плановые убытки на 0,8 тыс. руб., выполнившего взятые социалистические обязательства.

Второе место с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу хозрасчетного магазина № 5 розничной торговли (директор тов. Куклиновская В. А., партгрупорг тов. Генинг В. Я., председатель профсоюзного комитета тов. Федорова А. Ф.), выполнившего план товарооборота на 107 проц., прибыли на 123,8 проц., выполнившего взятые социалистические обязательства.

Отметить хорошую работу коллектива хозрасчетного магазина № 3 розничной торговли (директор тов. Смолякова В. И., партгрупорг тов. Генинг В. Я., председатель профсоюзного комитета тов. Мокина З. И.), выполнившего план товарооборота на 100,3 проц., прибыли на 134,9 проц.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ СВЯЗИ, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Первое место и переходящее Красное знамя с занесением на городскую Доску почета присудить коллективу горбыткабината (директор тов. Чемерис В. В., секретарь партийной организации тов. Прапорщикова В. И., председатель профсоюзного комитета тов. Шевцова Л. М., секретарь комсомольской организации тов. Пиннекер И. И.), выполнившего план объема реализации бытовых услуг на 104,3 проц., в том

числе металлолома на 1,0 тонны, выполнившего взятые социалистические обязательства.

Вместе с тем бюро горкома Компартии Казахстана, исполком городского Совета народных депутатов, бюро горкома ЛКСМ Казахстана отмечают, что не все предприятия в 1 квартале 1983 года справились с выполнением планов и социалистических обязательств.

Коллективы Аятского рудника, фабрики обжига, ремонтно-строительного управления «Облбытуправления», автотранспортного цеха Краснооктябрьского бокситового рудоуправления не выполнили план по производительности труда.

Коллективы городского узла связи, «Казстальмонтажа», паросилового цеха Лисаковского ГОКа, фабрики гравитационно-магнитного обогащения, фабрики окомкования, центральной лаборатории автоматизации производства Лисаковского ГОКа допустили перерасход фонда заработной платы.

Не справились с выполнением планов и социалистических обязательств по отдельным показателям коллективы предприятия Западных электрических сетей, ремонтно-механического завода, завода железобетонных изделий № 3, жилищно-коммунального отдела треста «Лисаковскрудстрой», «Промстрой-1», «Культбытстрой», «Отделстрой», управления механизированных работ, гормолзавода, ремонтного цеха фабрик ЛГОКа, автотранспортного цеха Лисаковского ГОКа, пассажирского автотранспортного предприятия, рудника ЛГОКа, управления «Казмеханомонтаж», строительного-монтажного управления Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, автотранспортного предприятия, автотранспортного предприятия УАТ «Главкустанайстрой», хозрасчетных магазинов №№ 1, 2, 4 розничной торговли, хозрасчетных №№ 1, 3 общепита.

В КОЛЛЕКТИВНОЕ фабрики гравитационно магнитного обогащения проводится немалая работа по повышению эффективности производства. Это дает нам постоянное снижение издержек на выпуск железорудного концентрата, уменьшение материало- и энергоемкости. Эффективность производства, качество труда, продукции зависят от многих слагаемых. Я полагаю, не без основания, что они должны подобно аккуратно подобранным кирпичикам плотно прилегать друг к другу. Это постоянное проведение организационно-технических мероприятий, мероприятий научно-технического характера, обучение трудящихся передовым методам труда, проведение воспитательной работы, способствующей укреплению дисциплины, порядка, личной ответственности, всемерной экономии всех видов материальных ресурсов на каждом рабочем месте.

Рачительное, хозяйское использование всех ресурсов — вопрос реальности наших планов. Это прекрасно понимают все трудящиеся фабрики. Только в прошлом году за счет снижения удельных норм на электроэнергию, газ, материалы сэкономлено 1 млн. 650 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 2900 тонн условного топлива, 45 тонн дрови, 8760 кг электродов, значительное количество труб и проката.

Ритмично работает наш коллектив и в текущем году. По итогам первого квартала сверх плана произведено 28,5 тысячи тонн товарного железорудного концентрата, сэкономлено по сравнению с утвержденными нормами расхода более подумлиона киловатт-часов электроэнергии, 425 тонн условного топлива, снижены удельные нормы расхода воды, дрови, электродов при производстве тонны концентрата.

Одним из источников повышения эффективности является снижение себестоимости. По сравнению с первым кварталом 1982 года себестоимость концентрата снижена на 0,22 рубля. Учитывая, что в себестоимости нашей продукции расходы сырья, электроэнергии, материалов составляют около двух третей всех затрат, мы особое внимание обращаем на выявление резервов дальнейшего снижения расходных норм, прово-

составил 8213 рублей. В этом году планируется обучить в школах передового опыта машинистов сверхтяжелых ленточных конвейеров, машинистов грохотов, сепараторщиков и машинистов землесосов — это наиболее распространенные специальности на фабрике, поэтому целенаправленное обучение рабочих этих специальностей дает нам ощутимый экономический эффект.

Следующий рычаг повыше-

твора вносят наши рационализаторы. Взять хотя бы предложение бригады электрослесарей участка обогащения, возглавляемой В. И. Оводом, которая разработала новый тип светильника с большим сроком службы, с лучшей характеристикой по освещенности рабочих мест. Экономический эффект от внедрения этого предложения составил 3562 рубля.

Задачи повышения эффективности производства тесно

♦ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ЭКОНОМИКОЙ

ИЗДЕРЖКИ—СНИЖАЮТСЯ

дим воспитательную работу, направленную на всемерную экономии всех видов материальных ресурсов, которые используем.

В этом году на фабрике оформлен стенд учета лицевых счетов экономии технологических бригад, на котором наглядно видно как работает тот или иной коллектив. Только за 1 квартал этого года на счету бригады №1 219 тысяч киловатт-часов сэкономленной электроэнергии, бригада №4 сэкономила 364 тонны условного топлива.

Настоятельное веление нашего времени — широкое внедрение передового опыта. Мы стремимся строить эту работу таким образом, чтобы сила примера, как указывал В. И. Ленин, стала в первую голову моральным, а затем — и принудительно вводимым образцом устройства труда. В прошлом году у нас проведены школы передового опыта для дробильщиков и фильтровальщиков. В них прошли обучение передовым приемам и методам труда все работники этих специальностей. Экономический эффект от внедрения передового опыта

— это техническое перевооружение и совершенствование производства. К сожалению, мы этим рычагом пользуемся не в полной мере, за что руководство фабрики подвергалось критике в информационном докладе парткома комбината в январе, хотя делаем вроде бы немало.

В прошлом году на участке обогащения заменили 10 грохотов ГСЛ-62 на ГИСЛ-62 вместо 5 запатентованных, что снизило затраты на ремонт грохотов на 20 процентов, улучшило обслуживание рабочих мест. Меняем сепараторы ЭРМ-4 на унифицированные 4ЭВМ, заменили конвейер 08-2 течкой. Провели и ряд других мероприятий по техническому перевооружению нашего цеха. Особо большая работа была проведена по установке 12 дополнительных промпродуктовых грохотов, что позволило нам производить вывод крупняка из технологического процесса, поддерживать сегодняшний уровень производства, несмотря на снижение железа в исходной руде.

Большой вклад в совершенствование технологического процесса, в улучшение условий

связаны с задачами совершенствования организации труда. Одним из элементов улучшения организации труда, укрепления трудовой и производственной дисциплины, соблюдения правы техники безопасности, охраны труда является внедрение в трудовых коллективах, в первую очередь в бригадах, оплаты труда с применением коэффициента трудового участия. В настоящее время у нас КТУ внедрен в 16 бригадах, охватено этой формой оплаты труда более 50 процентов работающих. Нужно отметить, что в трудовых коллективах, которые работают с применением КТУ, высок уровень дисциплины, общественной активности, хорошие производственные показатели. К примеру, сквозная технологическая смена №3, которая состоит из четырех бригад (мастера А. В. Гонштейн, В. И. Попов, Т. А. Оспанов, В. В. Чернов). Этот коллектив признан победителем юбилейного социалистического соревнования, и в этом году по итогам I квартала он лидирует. Словом, дело по переводу бригад на оплату с применением КТУ движется. И в связи с

этим хочу высказать следующие соображения. Если подходить с позиций количественного охвата, то внедрение КТУ на фабрике идет сравнительно медленно. Не раз нас за это корили и упрекали. Но надо ли обязательно спешить, гнаться за цифрами охвата? К сожалению, у нас были факты, когда неправильным распределением коэффициента из-за незнания четкого положения о КТУ дискредитировалась эта прогрессивная форма оплаты труда. Поэтому иногда лучше не торопиться, основательно и глубоко заниматься подготовительной работой в этом важном деле. На наш взгляд, нужны последовательность, прочное обоснование. Тогда и плоды будут полновеснее.

Партком, цеховые партийные организации фабрики уделяют много внимания делу воспитания у коммунистов, всех трудящихся фабрики заботы о повышении эффективности нашего производства, дисциплины труда, ответственного отношения к порученному делу.

В этом году только на общих партийных собраниях рассмотрены вопросы использования рабочего времени в нашем коллективе, укрепления трудовой и производственной дисциплины, роли рабочих собраний в коммунистическом воспитании трудящихся. Серьезный разговор, который вели коммунисты на партийных собраниях, несомненно, положительно отразится на решении задач, поставленных перед коллективом фабрики на этот год и на пятилетку в целом.

В. КОРШИКОВ,
секретарь парткома
фабрики ГМО ЛГОКА.

ЛЕГЕНДАРНЫЙ МАРШАЛ



Для молодой Красной Армии год 1919-й был невероятно трудным. Весной и летом, когда основных усилий неумолимо требовал Восточный фронт, тревожная обстановка неожиданно сложилась и на юге страны.

Там, под руководством генерала Деникина хорошо организованная 110-тысячная армия, располагавшаяся многочисленной кавалерией и бронепоездами, танками и самолетами, словно чудовищный спрут, протянула свои щупальца через Курск и Орел на север, к столице первой в мире республики Советов. Белогвардейскому полку, первому вступившему на московские мостовые, был обещан приз в миллион рублей.

Южный фронт стал главным. Именно здесь решалась судьба Советского государства.

По зову партии, набатом прозвучавшему по стране: «Все на борьбу с Деникиным!» — на юг срочно отправлялись воинские подразделения, основой которых стали тысячи коммунистов.

11 октября 1919 года советские войска перешли в контрнаступление. Один удар был нанесен в районе Орла — во фланг деникинцам. Противник был сломлен и поспешно отходил на юг. Второй сокрушительный удар деникинцы получили под Воронежем от конного корпуса Буденного. Во взаимодействии с 8-й армией буденновцы наголову разбили отборные казачьи дивизии белогвардейских генералов Мамонтова и Шкуро.

Военная смекалка бывшего кузнеца, молотобойца и кодача оказалась наголову выше «академической стратегии» белых генералов.

В. И. Ленин высоко ценил воинскую доблесть Семена Михайловича.

— Наш Буденный, — говорил он, — сейчас, наверное, должен считаться самым блестящим кавалерийским начальником в мире. Вы, конечно, знаете, что он крестьянский парень. Как и солдаты французской революционной армии, он нес маршальский жезл в сво-

ем ранце, в данном случае в сумке своего седла. Он обладает замечательным стратегическим инстинктом. Он отважен до сумасбродства, до безумной дерзости. Он разделяет со своими кавалеристами все самые жестокие лишения и самые тяжелые опасности...

Карающим смерчем проносились по седым степям буденновские эскадроны и полки, врубаясь в боевые порядки белых. Особый страх и ужас навели на деникинцев пулеметные тачанки. Запряженные четверками коней, они стремительно мчались навстречу врагу. На полном скаку боевые колесницы вдруг разворачивались, застывая на месте, и пулеметчики обрушивали на врага смертоносный огонь, а затем тем же бешеным карьером тачанки молниеносно уходили на другие огневые позиции...

В результате контрнаступления 100-километровая брешь, пробитая деникинцами в позициях наших войск на московском направлении, была ликвидирована. На Южном фронте произошел коренной перелом в

пользу Красной Армии, создались условия для общего наступления на Харьков, Донбасс, Ростов и окончательного разгрома войск Деникина. Слава о Семене Буденном прокатилась по всей стране.

За умелое руководство кавалерийскими войсками и исключительное личное мужество, проявленное С. М. Буденным в боях с отборными белогвардейскими частями, в 1919 году он был награжден первым орденом Красного Знамени, а затем удостоен особой награды Президиума ВЦИК — Почетного революционного оружия. Легендарному командарму была вручена шапка с надписью: «Народному герою».

В том же девятнадцатом году на фронте К. Е. Ворошилов вместе с И. В. Сталиным и Е. А. Щадено дали рекомендацию С. М. Буденному для вступления в Коммунистическую партию.

В январе 1920-го Первая конная армия, сформированная на базе буденновского корпуса, добивала деникинцев и петлюровцев на Северном Кавказе. Там тогда стояли сильные морозы. Ледяной воздух захватывал дыхание, холод доставал до костей. С утра до поздней ночи С. М. Буденный находился в седле, в передовых частях атакующих. Слова Семена Михайловича согревали конников.

Пройдя по заснеженным и безлюдным Сальским степям более полутора сотен километров, буденновцы вместе с другими частями Красной Армии разбили под станцией Егорлыкская 12-тысячную конную группу генерала Павлова. Кубанский пехотный корпус и другие соединения белых, захватив богатые трофеи и пленных. Остатки белых войск панически откатывались к Новороссийску.

Осенью 1920 года Первая

конная громит войска Врангеля на юге Украины и в Крыму, а потом участвует в ликвидации банд батьки Махно...

После окончания гражданской войны С. М. Буденный учится в Военной академии имени Фрунзе, отдает много сил укреплению обороноспособности Красной Армии. В 1935 году ему присваивается звание Маршала Советского Союза. По поручению партии и правительства С. М. Буденный занимается различной государственной и общественной деятельностью.

В первые годы Великой Отечественной войны легендарный маршал — член Ставки Верховного Главнокомандования, С. М. Буденного и по сей день хорошо помнят ветераны битвы под Москвой, мужественные защитники городов — героев Одессы, Киева, Севастополя, Сталинграда, участники тяжелых боев на Северном Кавказе...

Именно ему — С. М. Буденному — народному герою, представителю «старой гвардии» Советских Вооруженных Сил, было поручено командовать историческим парадом на Красной площади 7 ноября 1941 года.

Семен Михайлович был делегатом многих партийных съездов, с 1934 года избирался в состав ЦК КПСС, был депутатом Верховного Совета СССР 1—8 созывов, а с 1938 года — членом Президиума Верховного Совета СССР.

Три золотые звезды Героя Советского Союза и около пятидесяти орденов и медалей украшали грудь легендарного маршала. Он трижды награжден почетным революционным оружием. Из девяноста прожитых этим замечательным человеком лет — более пятидесяти отдано службе в Советских Вооруженных Силах.

Л. КОЗЛОВ,
полковник, кандидат
исторических наук.

На фабрике ГМО состоялась теоретическая конференция «Карл Маркс — великий мыслитель и революционер, вождь и учитель мирового пролетариата», посвященная 165-летию со дня рождения Карла Маркса. На конференции были приглашены пропагандисты, секретари партийных организаций и слушатели всех форм обучения.

Вступительным словом конференцию открыл секретарь парткома фабрики ГМО В. П. Коршиков. С сообщениями на конференции выступили З. И. Наумкина, преподаватель истории средней школы № 4 (тема ее выступления «Карл Маркс — гениальный ученый, пламенный революционер»), пропагандист партийной школы фабрики обжиги И. П. Жеряков («Учение Маркса о развитии и смене социально-экономических формаций»), пропагандист фабрики ГМО С. М. Уразаев («Историческая миссия рабочего класса в ликвидации эксплуататорского строя и строительстве социализма в учении Маркса»). Слушатели партийной школы фабрики ГМО В. З. Чернов и Ю. И. Нестеров посвятили свои выступления вопросам «Создание Марксом научно-политической экономики», «Манифест коммунистической партии — первый документ научного коммунизма».

Конференция нацелила пропагандистов, весь идеологический актив на дальнейшее углубленное изучение и пропаганду революционной теории, трудов классиков марксизма — ленинизма, совершенствование идеологической, политико-воспитательной работы.

Г. БОНДАРЕНКО,
заведующая кабинетом
политпросвещения ЛГОКа,



ПРОПАГАНДИСТ

ВЫПУСК № 3 (9)

«В партийном просвещении главный вопрос состоит, пожалуй, в его результативности. Чего мы хотим достичь? Мы хотим, чтобы партийная политика славилась с действительностью масс, чтобы партийное просвещение учило людей, говоря словами В. И. Ленина, действовать так, как того действительно коммунизм требует».

Отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду КПСС

Общественно-политическая практика

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» указывает на необходимость настойчивого и последовательного внедрения общественно-политической практики в систему марксистско-ленинского образования. Эта новая, более совершенная форма привлечения слушателей к активной общественно-полезной деятельности дает систему знаний, навыки и умение самостоятельной политической работы с людьми, т. е. общественно-политическая практика является составной частью учебного процесса в системе политической учебы. Поэтому городской комитет партии рекомендовал партийным организациям, провести в этом учебном году во всех формах политического и экономического образования специальное занятие «Мое общественное поручение».

Анализ показал, что к подготовке и проведению занятия по теме «Мое общественное поручение» партийные организации, пропагандисты города подошли очень серьезно. Занятия прошли очень интересно, по-деловому, равнодушных на них не было.

Так, занятие в школе основ марксизма - ленинизма в управ-

тельном слове о роли коммунистов в развитии нашего общества пропагандист школы «Ленинское учение о коммунистической нравственности» завода ЖБИ-3 Г. П. Ильницкая.

Несколько кадров, убедительная речь пропагандиста — и на занятии доброжелательная, какая то даже торжественная обстановка.

О личной ответственности каждого за добросовестное выполнение своего поручения звонко говорил на этом занятии руководитель группы политинформаторов завода Н. Д. Берлин. Как лучший политинформатор в 1982 году за многолетнюю добросовестную работу он был награжден памятным подарком. И сказал об этом Николай Дмитриевич с гордостью.

Слушатели школы, обсуждая отчет председателя группы народного контроля, внесли предложение в адрес партийной организации и администрации предприятия по оформлению стенда «Народный контроль в действии» и улучшению гласности результатов работы группы.

В школе основ марксизма-ленинизма рудника ЖГОКа (пропагандист Г. П. Лымарь) занимаются в основном машинисты экскаваторов горного участка

района: А. П. Семерджиева — делегата XV съезда Компартии Казахстана, члена горкома партии, которые в ходе своих отчетов - выступлений внесли конкретные предложения по улучшению работы. В частности, также — подключить депутатские группы к шефству над трудными подростками, изменить систему планирования работы экскаваторщиков с тем, чтобы избежать формализма в социалистическом соревновании.

Слушатели школы научного коммунизма управления КБРУ (пропагандист А. Я. Ильницкий) после обсуждения результатов работы школы в 1982 году приняли новые социалистические обязательства.

В 1983 году слушатели школы решили подать три рацпредложения, прочитав каждому не менее двух лекций, успешно закончить учебный год, отработать на строительство базы отдыха по 16 часов.

На занятие в школе коммунистического труда АТП УА1 «Главкустанайстрой» были приглашены ветеран труда Л. И. Смирнов, председатель профкома Б. И. Моргунов, член партбюро Н. И. Жарков, слушатели подготовили таблицы и диаграм-

♦ В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

КАК ПРОВОДИТЬ ИССЛЕДОВАНИЕ

Чтобы лучше узнать запросы слушателей, их стремления, интересы, замечания и предложения, пропагандистам всех форм обучения можно проводить социологические исследования.

Что для этого необходимо? Прежде всего определяется тема исследования, тщательно готовится научно-теоретическая программа или методика исследования с учетом ясно поставленной цели.

При определении темы и цели исследования, разработке программы изучают всю литературу, изданную по выбранной теме.

Изучение теории по данной теме дает марксистско-ленинскую направленность при определении результатов исследования и партийность при его проведении.

Затем используются данные статистики — мировой, общесоюзной, республиканской, областной, местной. Только статистика определяет диалектические показатели. Статистические данные берутся как за 10—20 предыдущих лет, так и прогнозируются на будущее 5—10—20 лет. В. И. Ленин указывал о фактах точных и бесспорных, на которые можно опираться и которыми иногда злоупотребляют. Бесспорные факты всегда получают в разных точках, по они должны приходиться к одному знаменателю.

Для точного получения общественного мнения разрабатывается анкета — как важный метод и средство получения информации. В анкете надо ясно сформулировать вопросы. Анкета должна быть небольшая по объему — 1—2 листа. Вопросы располагаются в четкой логической последовательности или по принципу от сложного к простому. К. Маркс в свое время разработал анкеты для изучения социальных процессов, происходящих в обществе, где обязательным считал узнать у опрашиваемых возраст, пол, зарплату, продолжительность рабочего дня, условия труда и влияние труда на здоровье.

от 100 до 30 процентов всего коллектива, тогда результаты дадут достоверную информацию.

Кроме анкет можно использовать методы пилотажного опроса подготовленными для этого людьми (интервьюерами), метод наблюдения.

При опросе должна соблюдаться стратегия и тактика, не допускаться дискуссий, не навязывать ему свое мнение.

После сбора всей информации и данных по теме определяется способ обработки. При обработке данных можно применять математический метод на машинно-счетных станциях и с помощью ЭВМ. При завершении исследования составляются — как результат — рекомендации, которые передаются руководителям предприятий для реализации.

Пропагандисты результаты своих исследований могут передать общественным организациям, партийным комитетам для достижения поставленной цели по изучаемой теме.

Для проведения социологических исследований можно взять темы, актуальные для трудовых коллективов:

Формирование социалистического образа жизни. Социальный облик рабочего.

Проблема улучшения условий труда, сближение физического и умственного труда в трудовом коллективе.

Повышение трудовой и общественной активности трудящихся.

Повышение благосостояния металлургов, горняков и обогащателей.

Состояние морально-психологической атмосферы в коллективе.

Организация свободного времени молодежи.

Формирование и движение кадров.

Актуальность избранной темы, научный подход при исследовании, достоверные результаты окажут трудовым коллективам неоценимую помощь.

лении механизированных работ треста и пропагандист Н. А. Джумабеков построил таким образом, что каждое выступление слушателей: члена группы народного контроля А. В. Зуева, активиста Т. А. Пола, председателя производства А. В. Анисимова, наставника Г. Ф. Левинского было не только отчетом о проделанном, но и несло элементы критики и самокритики. В ходе заинтересованного обсуждения были внесены предложения по улучшению работы.

Закончилось занятие в ГИТУ-178 в музее имени Героя Советского Союза Н. И. Кузнецова. Удачно использовала диапозитивы «Партия — авангард советского народа» при вступле-

рудника. Среди слушателей — секретарь партийной организации, член парткома комбината, партгруппорг участка, депутат горсовета, председатели комиссии по контролю за деятельностью администрации и цехового комитета по профилактике правонарушений и т. д.

Коммунисты, слушатели школы, как отмечал Г. П. Лымарь, завершая занятие, во многом определяют деятельность партийной организации и всего коллектива в целом.

По деловому прошло обсуждение в этой школе выступлений Б. Б. Еиды — председателя политико-массовой комиссии совета общественности и микро-

мы, о выполнении своих депутатских обязанностей пришлось отчитываться на занятии и пропагандисту, директору предприятия В. А. Мищенко.

Так прошло в школах города занятие на тему «Мое общественное поручение». Примеров творческого подхода пропагандистов к его подготовке и проведению можно приводить еще и еще.

Конкретные предложения и замечания слушателей, вынесенные на занятиях, будут обобщены и приняты меры по их реализации.

Л. СИДОРОВА,
зав. кабинетом политпросвещения горкома партии.

питание, жилищные условия и т. д. Анкетированием можно охва-

Е. ПАНЕРНАЯ,
социолог Лисаковского горно-обогатительного комбината.



ОТКРЫТОЕ занятие у пропагандиста завода КИД Н. Я. Карленко проходило по теме «Экономить топливо, энергию и материалы — долг каждого».

Слушатели школы — рабочие арматурного цеха. Поскольку на занятии рассматривался вопрос обеспечения сохранности и анализ расходования материалов на заводе — были приглашены бригады из формовочного и бетонного цехов, начальник лаборатории.

К занятию были подготовлены плакаты и диаграммы, наглядно отражающие план выпуска заводом железобетона в 1983 году, необходимое количество металла, цемента для его производства, планируемые потери, возможность экономии и что даст она для завода.

В 1983 году планируется выпустить 60 тысяч кубических метров сборного железобетона. Списание на потери в формовочном цехе 1,5 процента составляет 780 кубических метров. Если экономить на потерях всего 0,5 процента, получится экономия 260 кубических

НА КОНТРОЛЕ — ПРЕДЛОЖЕНИЯ СЛУШАТЕЛЕЙ

метров бетона на 7540 рублей. Выплата премий составит 40 процентов или 3016 рублей.

Такие же развернутые данные были представлены по затратам и экономии металла, цемента. Выходило, что за счет экономии 0,5 процента всех необходимых материалов для выпуска сборного железобетона можно построить дополнительно один жилой дом на селе.

Вопрос, поднятый Н. Я. Карленко, затронул всех слушателей. Они активно включились в ход занятий, выступали с деловыми предложениями, критическими замечаниями.

Слушатели Н. М. Николаева, А. С. Янукевич говорили об экономии пара и электроэнергии на заводе, о том, что допускаясь большой перерасход воздуха, особенно в арматурном цехе.

В выступлении Г. А. Мамонтовой говорилось о работе формовочного цеха. Именно здесь основное поле борьбы за эко-

номии бетона и есть все условия для этого, но они не используются. Причина одна — пассивность мастеров, бригадиров, рабочих. И это не гололовно. В прошедшем 1982 году, когда на заводе начали внедрять хозяйственный метод, всем бригадирам были розданы лимитно-заборные карты, где четко было расписано как вести накопительную ведомость на бетон, расходующийся на формование. Никто этого учета вести не стал и итоги видны были лишь в конце месяца.

Железобетон берется с одного пролета на другой, а сколько, когда и для чего — это нигде не учитывается. Производственный отдел проанализировал накопительную по одному из пролетов (четвертому) за февраль и выяснилось: только в двух из 15 дней объемы верно представлены мастерами, в остальных — с отклонениями.

В. Ф. Дегтярева доложила о трезодатратах, связанных с пе-

рерасходом металла.

В связи с тем, что плитусовая разводка не нашла применения на стройке, производится много лишней работы, особенно при оснастке перегородок. А затем строители рядом с внутренними каналами пробивают отбойным молотком штрабы под электропроводку.

Н. Ю. Шкурья говорил о необходимости более качественного ремонта вибропригрузов и опалубки, об упорядочении выдачи бетона.

Проведению этого занятия предшествовала кропотливая работа как пропагандиста, так и слушателей. В процессе подготовки и в ходе его слушатели высказали ряд ценных предложений, направленных на экономию материальных ресурсов, которые были вынесены на рассмотрение администрации завода.

Вот некоторые из них. С целью экономии бетона выпол-

нить качественный ремонт опалубки. Для формирования плит с минусовыми допусками своевременно производить ремонт вибропригрузов. Руководству завода решить вопрос о поставке проектного металла. Ходатайствовать о применении плитусовой разводки в строительстве.

Надо отметить, что вскоре после занятия на идеологической оперативке при управлении трестом «Лисаковскийстрой» был заслушан и поставлен на контроль вопрос «О работе администрации завода КИД по учету и реализации предложений слушателей». И уже сейчас часть из них выполнена, другие находятся под контролем.

Ф. ЧАСОВИТИНА,
методист по экономическому образованию треста.

На снимке: открытое занятие ведет Н. Я. Карленко.

Фото В. ДРУЖИНИНА

Колонны трудящихся предприятий, организаций и учреждений, учебных заведений собираются у зданий своих предприятий и учреждений в 9 часов 1 Мая 1983 г. и следуют на сборный пункт (ул. Горняков, Комсомольская, Строительная).

Движение сводных колонн к трибуне по ул. Комсомольская, Строительная, пр. Мира. Все сводные колонны по 6 чел. в ряд движутся со стороны ул. Строительной по пр. Мира до ул. Ленина. Дистанция между колоннами — 25 метров, между коллективами внутри колонн — 10 метров.

Трибуна располагается с левой стороны по ходу движения.

Начало демонстрации в 10.00.

КОЛОННА № 1

Учащиеся и педагогические коллективы учебных заведений: школы №№ 2, 4, 1, 3, горно, ШРМ, ЗШМ, станции юных техников, межшкольный учебно-производственный комбинат, Дом

ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН

НА ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ г. ЛИСАКОВСКА 1 МАЯ 1983 г.

пионеров, музыкальная школа, художественная школа, ДОСН, станция юных натуралистов, ГНТУ-178, строительный техникум, общетехнический факультет Руденского индустриального института. Место построения — ул. Мира, д. 23 2 мкр.; ул. Строительная, д. 18 2 мкр. Руководитель колонны: Мартенс К. Б., Вершинин В. С., Халпов Р. В., Уличкин Р. М.

КОЛОННА № 2

Коллективы работников центральной городской больницы, аптек, санэпидемстанции. Место построения — д. 10 2 мкр. Джалимов Е. Б.

КОЛОННА № 3

Коллективы рабочих и служащих Лисаковского ГОКа со всеми его подразделениями, в том числе ОРС. Место построения —

ул. Строительная, д. 10 2 мкр.; ул. Комсомольская, кинотеатр «Некра». Чихачев Е. А., Желтяков Н. А., Зарубин Л. И., Швайдер Н. И.

КОЛОННА № 4

Коллектив Лисаковского специализированного строительно-монтажного управления треста «Уралдомремонт». Место построения — кинотеатр «Некра». Ермаков Ю. В.

КОЛОННА № 5

Коллективы рабочих и служащих треста «Лисаковскрудстрой» со всеми строительно-монтажными подразделениями и субподрядными организациями, в том числе РМЗ, АТН УАТ «Главкустанайстрой», ЖБИ-3. Место построения — кинотеатр «Некра», по ул. Комсомольская, Горняков, д. 20 1 мкр. Шмидт Н. А., Рейзвих Д. Д., Артюшенко С. В., Мищенко В. А.

КОЛОННА № 6

Коллектив рабочих и служащих хлебозавода. Место построения — д. 20 1 мкр. Тютявин П. С.

КОЛОННА № 7

Коллективы рабочих и служащих «Межрайгаза», городского узла связи, телецентра. Место построения — д. 20 1 мкр. Кукешовский Р. А., Потыканенко Н. М., Точнов Н. В.

КОЛОННА № 8

Коллективы рабочих и служащих горбыткомбината, РСУ, автобазы облбыта, мастерских теплотелье и металлобытремонта. Место построения — д. 20 1 мкр. Чемерис В. В.

КОЛОННА № 9

Коллективы рабочих и служащих ДСУ-50, ПМК-1404, «Востокэргочермета». Место построения — д. 21 1 мкр. Приле-

пип С. С., Шульга Е. Ф., Цепко Н. И.

КОЛОННА № 10

Коллектив рабочих и служащих ПЗЭС. Место построения — д. 21 1 мкр. Артюшенко В. А.

КОЛОННА № 11

Коллектив рабочих и служащих АТП. Место построения — д. 21 1 мкр. Бусыгин В. В.

КОЛОННА № 12

Коллектив рабочих и служащих ПАТП. Место построения — д. 22 1 мкр. Нурмухамедов Т. Б.

КОЛОННА № 13

Коллектив рабочих и служащих гормолзавода. Место построения — д. 22 1 мкр. Матер Н. И.

КОЛОННА № 14

Коллективы работников филиалов банковских учреждений, типографии, кинотеатра «Некра», централизованной библиотеки. Место построения — д. 23 1 мкр. Горшкова Т. В., Тарасова Т. В., Фадеева Л. Р., Шульга С. П.

ТУРНИР ТЕННИСИСТОВ

Восемь команд приняли участие в первенстве города по настольному теннису. Отлично, что второй раз в них участвовали и теннисисты спортклуба «Олимп» детского дворового клуба «Орленок». И, надо от-

метить, что они составили серьезную конкуренцию своим взрослым соперникам. В личном первенстве среди женщин чемпионкой города стала представительница «Олимпа» Наташа Гребенок.

Буквально до последней игры не было ясно, кто же станет победителем. Проиграв последнюю встречу команде «Динамо», спортсмены комбината заняли четвертое место (выиграв, они бы стали чемпионами). Третье место заняли динамовцы, на втором — представи-

тели треста. А чемпионами в командном зачете стали теннисисты «Спартак» в составе В. Худайбергенова, Д. Кобыбаева, Н. Соболевой.

В личном первенстве среди мужчин жребий неудачно свел Н. Помогайко («Динамо») и Н. Горбунова в начале турни-

ра. Их встреча могла бы украсить финал соревнований. Проиграв динамовцу, Н. Горбунов не вошел в число призеров, хотя в прошлом году он занял первое место. Чемпионом города после годичного перерыва стал Н. Помогайко.

С. ВОЛОДИН.

СРЕДА, 27 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Вишневы сад». Фильм-спектакль. 11.15 — Клуб путешественников. 12.15, и 14.00 — Новости. 14.20 — «Забота помер один». Документальный телефильм. 14.40 Концерт. 15.00 — Образ В. И. Ленина в советской драматургии. 15.50 — Передача для школьников. 16.35 — Концерт. 17.15 — Стадион для всех. 17.45 — Карл Маркс. «Размышления юноши при выборе профессии». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. 20.30 — Время. 21.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16.50 — Тебе, старшеклассник. 17.10 — Больше хороших товаров. 17.40 — Экран ГАН. 17.55 — «Айтты». 18.35 — Концерт. 19.00 — Казахстан. На русском языке. 19.20 — Казахстан. 19.35 — Музыкальная передача. 20.30 — Время. 21.00 — «Мистер Инк». Художественный фильм. 22.30 — Новости.

ПЯТНИЦА, 29 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Выставка Буратино. 9.05 — «Найди свой дом». Художественный телефильм. 10.15 — Концерт. 11.20 — «Я — десятый».

Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 20.30 — Время. 21.00 — Футбол. «Спартак» — «Нахтакор». 2-й тайм. 21.45 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках. 10.20 — Выступает казахский цирк. 11.05 — К 165-летию со дня рождения Карла Маркса (рус.). 11.35 — Пятилетка: адреса, проблемы. 12.10 — Концерт. 12.35 — Премьера «Казахтелефильма». 13.15 — Фильм

танцуют дети Казахстана (каз., рус.). 8.40 — Репортаж о демонстрации трудящихся Алма-Аты, посвященной Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — Концерт. 11.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — Праздничный концерт. 14.00 — «Цветущий Казахстан». Документальный телефильм (рус.). 14.10 — Программа мультфильмов. 15.00 — Премьера «Казахтелефильма». 15.30 — «Салом». 16.30 — «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Художественный фильм (рус.). 17.55 — Праздничная кон-

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Режим работы инспекции Госстраха: ежедневно с 8.45 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00 часов. Выходные дни: суббота, воскресенье. В среду с 9.45 до 19.00 (принимает начальник и главный бухгалтер). В субботу с 9.00 до 13.00 (журство по графику).

ЖКО ЛГОКа сообщает о порядке работы паспортных столов: с 10.45 до 20.00 часов, перерыв с 15.00 до 16.00. Прием документов и выдача справок с 16.00 до 20.00, суббота с 8.00 до 16.00. Выходные: воскресенье, понедельник.

Четверг — день профилактики

Сборная СССР — сборная Португалии. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 22.45 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке. 16.50 — «Алтайские этюды». 17.05 — Продовольственная программа — в действии. 17.35 — «Карл Маркс и современность». 18.15 — Реклама. 18.30 — Концерт. 19.05 — Казахстан. **На казахском языке.** 19.20 — Казахстан. 19.35 — «Быт — забота общая». 20.20 — «Водопады памяти». 20.30 — Время. 21.00 — Торжественное открытие республиканского фестиваля творческой молодежи «Жигер» (каз., рус.). 22.30 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 28 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Передача для школьников. 9.25 — «И снова утро». Художественный фильм. 10.45 — Концерт. 11.35 — «Твое доброе имя». Документальный телефильм. 11.50 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Комсомол — моя судьба». 15.15 — Русская речь. 15.45 — Концерт. 16.15 — «Уроки хлеба». Передача 2-я. 17.00 — Веселые нотки. 17.15 — Шахматная школа. 17.45 — Ленинский университет миллионов. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Адреса молодых». Предисловие к жатве. О работниках сельского хозяйства Кустанайской области. 18.45 — Концерт. 19.15 — Художественный телефильм «Найди свой дом». 20.30 — Время. 21.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 23.30 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке.

Документальный телефильм. 11.45 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Пятилетка — дело каждого». 15.20 — Концерт. 15.40 — Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья. 16.10 — «Веселые старты». 16.55 — В. Маяковский. Поэма «Хорошо». 17.55 — Обсуждаем проект Закона о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениях, организациях. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 20.30 — Время. 21.05 — Кинопанорама. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Концерт.

Алма - Ата. На русском языке. 16.50 — Экран — детям. 17.00 — Молодежная орбита. 17.35 — Алма-Ата предраздничная. 17.50 — Реклама. 18.00 — Операция «Ритм». 19.00 — Казахстан. **На казахском языке.** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Концерт. 20.20 — Кинопутешествие по Советскому Казахстану. 20.30 — Время. 21.05 — Вечер песни. 22.30 — Новости.

СУББОТА, 30 АПРЕЛЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Песня далочная и близкая. 9.25 — 18-й тираж «Спортлото». 9.35 — Для вас, родители. 10.05 — Концерт. 11.00 — Движение без опасности. 11.30 — Творчество юных. 11.55 — Документальный телефильм. 12.10 — Концерт. 12.30 — «Это вы можете». 13.10 — Русский музей. Советская графика. 13.55 — «Радуга». 14.25 — Фильм — детям. 15.30 — В мире животных. 16.30 — «Содружество». Тележурнал. 17.00 — Мультифильм. 17.10 — На арене цирка. 18.20 — «Сибирячка».

детям «По секрету всему свету». 1-я серия (рус.). 14.15 — «Городекая фантазия». Музыкальный телефильм (рус.). **На казахском языке.** 15.20 — «Ауыл тиысы». 16.00 — Экран дружбы. 17.00 — Литературная передача. 17.20 — Кинопутешествие по Советскому Казахстану. 17.30 — «От всей души». 18.20 — Народные таланты. 19.00 — Казахстан. **На русском языке.** 19.20 — Казахстан. 19.35 — «Диалог с атомом». 19.55 — Сегодня на эстраде... 20.30 — Время. 21.00 — «Иван Васильевич меняет профессию». Художественный фильм. 22.25 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 МАЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Москва майская». Концерт советской песни. 9.15 — «Мир, Труд, Май». Поэтическая композиция по стихам советских поэтов. 9.45 — «Веселые нотки». 10.45 — Документальный фильм. 11.15 — Песни и танцы народов СССР. 11.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании (13.30) — Праздничный пионерский концерт. 14.00 — Встречи на советской земле. 14.15 — Фильм — детям. «Буденовка». 15.25 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 17.25 — Новые мультифильмы. 18.00 — Праздничный Первомайский концерт. 20.30 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. 21.30 — «Медовая фантазия». Выступление мастеров фигурного катания.

Алма-Ата. На казахском и русском языках. 8.05 — Поют и

перная программа (каз.). 18.45 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности 1 Мая в Алма-Ате.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАЯ

Москва. 8.00 — Новости. 8.20 — Концерт Государственного Воронежского русского народного хора. 9.10 — Документальный фильм. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу. 11.00 — Мультифильмы. 11.45 — Утренний почта. 12.15 — Сельский час. 13.15 — Музыкальный юмор. 13.45 — Документальный фильм. 14.40 — Клуб путешественников. 15.40 — Поэзия борьбы и труда. 16.05 — «Шире круг». 17.35 — Премьера фильма - спектакля Государственного академического центрального театра кукол под руководством С. В. Образцова «Танцевальный гиацинт». 18.40 — Зарубежные гости Перюмаи. 18.55 — На эkraine — кинокомедия. «Бригадирова рука». 20.30 — Время. 21.05 — Футбол. ЦСКА — «Торпедо» (Москва). 21.50 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды. В перерыве (22.30) — Футбольное обозрение.

Алма-Ата. На казахском и русском языках. 10.00 — Праздничный детский концерт (каз.). 10.30 — «Чудо с косичками». Художественный фильм (каз.). 11.45 — «Родничок». 12.00 — «По секрету всему свету». 2-я серия. 13.00 — «Музыкальный детектив». Телефильм (рус.). 14.00 — Концерт. 14.35 — Кинопутешествие по Советскому Казахстану. 14.55 — Мультифильм. **На русском языке.** 15.30 — Концерт. 16.30 — «Гонцы снапнат». Художественный фильм. 18.05 — Музыкальная почта. **На казахском языке.** 19.00 — Молодежная музыкальная программа. 19.45 — «Терме». 20.30 — Время. 21.05 — «Пора звящего зноя». Художественный фильм.

**Редактор
В. А. КОШЕЛВ**

Членам гаражно-строительного кооператива №3 «Юштер», не уплатившим вступительные взносы в срок до 10 мая 1983 года, явиться в правление (1 микрорайон, д. 19, 5 этаж).

В случае неявки к ним будут приняты самые строгие меры вплоть до исключения из кооператива.

Меняется двухкомнатная

квартира в 8-квартирном доме (28 квадратных метров) в г. Рудном на двух или трехкомнатную в г. Лисаковске. Обращаться по адресу: в Лисаковске — 3 мкр., д. 21, кв. 83; в г. Рудном — ул. Топоркова, д. 56, кв. 8.

Разменивается четырехкомнатная квартира на две двухкомнатные или на трех- и однокомнатную (возможны и другие варианты). Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 4, кв. 14.

Меняется однокомнатная квартира в г. Канатасе на однокомнатную в Лисаковке. Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 13, кв. 33.

Меняется двухкомнатная квартира (32 квадратных метра) в г. Навои Бухарской обл. Узбекской ССР на трех или двухкомнатную в Лисаковске. (Первый микрорайон не предлагать). Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 7, кв. 107.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира (32 кв. м., 5 этаж) в г. Балхаше на равноценную в Лисаковске. Обращаться по адресу: г. Балхаш, ул. Комсомольская, 8, кв. 59; в Лисаковске — телефон 39—65 после 18 часов.

Разменивается трехкомнатная квартира (с балконом) на двух- и однокомнатную. Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 17, кв. 1.

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортипография. Заказ № 1098 — 5000.